Пояснительная записка

к учебному плану МБОУ СОШ села Красная Горка муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан

на 2020-2021 учебный год

       Учебный план МБОУ СОШ села Красная Горка  на 2020-2021 учебный год разработан на основе:

· Закона ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г.;

· Закона Республики Башкортостан от 01.07.2015 № 696-3 «Об образовании в Республике Башкортостан»;

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие ФГОС НОО» с изменениями и дополнениями от 26.11.2010 года № 1241; 22.12.2011 № 2357; 18.12.2012 № 1060; 29.12 2014 № 1643; 31.12.2015 № 1576;

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 31.12.2015 №1577 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 № 1897;

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 31.12.2015 №1578 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 17.05.2012 № 413;

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 № 1897 № «Об утверждении ФГОС ООО»;

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 29.12.2014 № 1644 « О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 № 1897 № «Об утверждении ФГОС ООО»»;

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 09.03.2014 № 1312 (в редакции от 01.02.2012) «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;

·  Приказа Министерства образования и науки РФ « О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования от 01.02.2012 № 74, регионального базисного учебного плана и примерных учебных планов  образовательных учреждений Республики Башкортостан, реализующих программы общего образования (приказ  Министерства образования Республики Башкортостан от 29.04.2015 № 905);

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 30.08.2010 № 889 « О внесении изменений в ФБУП и примерные учебные планы для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» и методических рекомендаций о введении 3-го часа физической культуры в недельный объем учебной нагрузки обучающихся;

· Решения заседания Коллегии Министерства образования Республики Башкортостан по вопросам «Об итогах социально-экономического развития Республики Башкортостан в сфере образования за I полугодие 2017 года «Об организации изучения башкирского языка как государственного, родных языков и обучения на родном на языке в общеобразовательных организациях Республики Башкортостан в 2017-2018 учебном году» (протокол № 4 от 4.08.2017 года).

· Законом Республики Башкортостан от 01.07.2013 г. № 696-з «Об образовании в Республике Башкортостан» (с изменениями и дополнениями);
· Законом Российской Федерации «О языках народов Российской Федерации» от 25.10.1991 г. № 1807-1 (с изменениями и дополнениями); 
· Законом Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан» от 15.02.1999 г. № 216-з (с изменениями и дополнениями);
· «Санитарно-эпидемиологических требований к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» постановления от 29.12.2010 № 189 СанПиН  2.4.2.2821-10;

· Санитарно-эпидемиологических требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (Сан ПиН 2.4.2.3286-15) от 10.07.2015 №26;

· Устава МБОУ  СОШ села Красная Горка
· Программы развития МБОУ СОШ села Красная Горка
· Образовательной программы НОО, ООО, среднего полного (общего) образования МБОУ СОШ села Красная Горка
· Годового календарного учебного графика на 2020-2021 учебный год.

Продолжительность учебного года

  Учебным планом устанавливается следующая продолжительность учебного года:

 - I класс – 33 учебные недели;

 - II-IV классы – 34 учебные недели;

 - V- IX классы – 34 учебные недели (не включая летний экзаменационный период в IX

 классе);

 - X-XI классы – 34 учебные недели (не включая летний экзаменационный период и

 проведение учебных сборов по основам военной службы).

Режим работы  МБОУ СОШ с. Красная Горка

 Учебный год   начинается 01.09.2020.  

  Учебные занятия начинаются в 8.00 утра. Школа работает в три потока при 5 дневной учебной неделе.
 Учебный год условно делится:

· - на семестры в 1-9 классах,

· - на полугодия в 10,11 классах, являющиеся периодами, за которые выставляются отметки за текущее освоение образовательной программы.

 Для профилактики переутомления обучающихся в предусмотрено равномерное распределение периодов учебного времени и каникул. Количество часов, отведенных на освоение обучающимися учебного плана образовательной организации, состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, не превышает величину недельной образовательной нагрузки, установленную СанПиН 2.4.2.2821-10.   Расписание уроков составляется отдельно для урочных и внеурочных занятий. Внеурочные занятия проводятся в дни с наименьшим количеством обязательных уроков. Между началом внеурочных занятий и последним уроком устраивается перерыв продолжительностью не менее 45 минут.

 Общий объем нагрузки в течение дня не должен превышать:

· для обучающихся 5-7 классов – не более 7 уроков;

· для обучающихся 8-11 классов – не более 8 уроков.
         Учебный план разработан в соответствии с требованиями Закона Российской Федерации «О языках народов Российской Федерации», Закона Республики Башкортостан «О языках народов  Республики Башкортостан», обеспечивающим возможность обучения на государственных языках Республики Башкортостан и родном (нерусском) языке.

         В 2020-2021 учебном году МБОУ СОШ села Красная Горка продолжает работу по внедрению и реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего 1-4 класс, основного общего образования в 5-9 классах, среднего общего образования для 10 класса, базисного учебного плана 2004 года -  11е классы;
         Учебный план 5-9 классов дополнен внеурочной деятельностью, представленный тремя направлениями.  

Учебный план рассчитан на введение предпрофильной подготовки на основной ступени и профильного обучения на старшей ступени общего образования в соответствии с концепцией профильного обучения и является одним из механизмов, обеспечивающих процесс реализации направлений модернизации общего образования; обеспечен кадрами и программно-методическими комплектами, программами и пособиями, рекомендованными Министерством образования и науки РФ;

Учебный план нацелен на решение следующих задач:
-      обеспечение базового образования для каждого обучающегося;
 -     развитие творческих способностей обучающихся;
 -     обновление содержания образования;
 -     удовлетворение социальных запросов.

     При формировании учебного плана соблюдается преемственность учебных планов и программ. Все дисциплины, составляющие федеральный компонент, входят в учебный план школы и реализуются  в полном объёме.

     Изменения в учебном плане школы осуществлены за счёт часов вариативной части базисного плана, а также с учётом социальных запросов и реализации интересов, наклонностей и потребностей обучающихся при адаптации их к общественной жизни.

      При реализации учебного плана используются учебники из числа входящих в Перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования.

      Учебный план  рассмотрен на заседании родительского комитета  школы (протокол № 1 от 28.08.2020 г.)  и педагогическом совете школы (протокол № 1 от 28.08.2020 г.).

         В учебном плане определен максимальный объем учебной нагрузки обучающихся, распределено учебное время, отведенное на освоение федерального и национально-регионального компонентов  государственного образовательного стандарта по классам и образовательным областям. При составлении учебного плана соблюдается преемственность между уровнями обучения и классами, сбалансированность между предметными циклами.

         В федеральном компоненте учебного плана определено количество учебных часов на изучение учебных предметов федерального компонента государственного стандарта общего образования.

         Часы регионального (национально- регионального) компонента и компонента образовательного учреждения используются для углубленного изучения учебных предметов федерального компонента базисного учебного плана, для изучения башкирского языка как государственного, родных языков.

     При проведении учебных занятий по учебным предметам: «Иностранный язык» (2-11 классы), «Технология» (5-7 классы), «Информатика и ИКТ» (5-9 классы), «Родной язык»  осуществляется деление классов на две группы при  наполняемости классов 20 человек и более  (п. 10.1 СанПиН 2.4.2.2821-10).
Основное общее образование 5-9 класс. ФГОС.
Учебный план для 5-9 классов разработан в контексте реализации образовательной программы основного общего образования в соответствии с требованиями ФГОС основного общего образования.

Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.

Учебный план 5- 9 классов состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса. Обязательная часть основной образовательной программы основного общего образования составляет 70%, а часть, формируемая участниками образовательного процесса 30% от общего объёма основной образовательной программы основного общего образования согласно п.15 ФГОС ООО.

     В учебный план входят следующие обязательные предметные области и учебные предметы:

филология (русский язык, родной язык и литература, литература, иностранный язык);

общественно-научные предметы (история, обществознание, география);

математика и информатика (математика);

естественно-научные предметы (физика, биология, химия);

искусство (изобразительное искусство, музыка);

технология (технология);

физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности (физическая культура).

Изучение предметной области «Филология» — языка как знаковой системы, лежащей в основе человеческого общения, формирования гражданской, этнической и социальной идентичности, позволяющей понимать, быть понятым, выражать внутренний мир человека и обеспечивать получение доступа к литературному наследию и через него к сокровищам отечественной и мировой  культуры и достижениям цивилизации; формирование основы для   понимания особенностей разных культур и  воспитания уважения к ним; осознание взаимосвязи между своим интеллектуальным и социальным ростом, способствующим духовному, нравственному, эмоциональному, творческому, этическому и познавательному развитию; формирование базовых умений, обеспечивающих возможность дальнейшего изучения языков,  c установкой на билингвизм; обогащение  активного и потенциального словарного запаса для  достижения более высоких результатов при изучении других учебных предметов.

     На изучение русского языка отводится в 5 классе 4 часа в неделю; в 6 классе 5 часов в неделю;  в 7 классе 4 часа, в 8 и  9 классе- по 3 часа.
     На изучение литературы отводится в 5- 6 классах по 3 часа в неделю, в 7-9 классе-2 часа. 

     Область «Иностранный язык» в 5-9 классах представлена   английским и немецким  языками. На изучение   языка   отводится в 5- 9 классах по   3 часа в неделю. В 7-8 классах изучается  второй иностранный язык по 1 часу в неделю.
     На изучение родного  языка и родной литературы в 5- 9 классах  отводится   2 часа в неделю. Родной язык изучается по выбору как башкирский, татарский или русский. В ООШ д. Большие Шиды и в ООШ д. Старобедеево изучается также  родной марийский язык.

     В результате изучения предметной области «Математика и информатика» учащиеся развивают логическое и математическое мышление, получают представление о математических моделях; овладевают математическими рассуждениями; учатся применять математические знания при решении различных задач и оценивать полученные результаты; овладевают умениями решения учебных задач; развивают математическую интуицию; получают представление об основных информационных процессах в реальных ситуациях. Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика». Изучение математики (5-6 классы) по 5 часа в неделю, в 7-9 классах изучается  алгебра  (3 часа в неделю) и геометрия (2 часа в неделю). Изучение направлено на развитие образного и логического мышления, воображения, математической речи, формирование предметных умений и навыков, необходимых для успешного решения учебных и практических задач и продолжения образования. Информатика изучается с 5 по 8 класс в объеме 1 часа, в 9 классе – 2 часа.
Изучение предметной области «Общественно-научные предметы» обеспечивает   формирование мировоззренческой, ценностно-смысловой сферы обучающихся,  личностных основ российской гражданской идентичности, социальной ответственности, правового самосознания, поликультурности, толерантности, приверженности ценностям, закреплённым в Конституции Российской Федерации; понимание основных принципов жизни общества, роли окружающей среды  как важного фактора формирования качеств личности, ее социализации; владение экологическим мышлением, обеспечивающим понимание взаимосвязи между природными, социальными, экономическими и политическими явлениями, их влияния на качество жизни человека и качество окружающей его среды; осознание своей роли в целостном, многообразном и быстро изменяющемся глобальном мире; приобретение теоретических знаний и опыта их применения для адекватной ориентации в окружающем мире, выработки способов адаптации в нём, формирования собственной активной позиции в общественной жизни при решении задач в области социальных отношений. При изучении общественно-научных предметов задача развития и воспитания личности обучающихся является приоритетной.

     Предметная область «Общественно-научные предметы» представлена в 5- 9 классах учебными предметами  история, обществознание, география. 

     На изучение истории отводится в 5- 9 классах по  2 часа в неделю. На изучение географии по 1 часу в 5-6 классах, 2 часа в 7-9 классах. Обществознание   изучается в 5-8 классах в объеме 1 часа, в 9 классе 2 часа.
     Изучение предметной области «Естественно-научные предметы»  обеспечивает  формирование целостной научной картины мира; понимание возрастающей роли естественных наук и научных исследований в современном мире, постоянного процесса эволюции научного знания, значимости международного научного сотрудничества; овладение  научным подходом к решению различных задач; овладение умениями формулировать гипотезы, конструировать,  проводить эксперименты, оценивать полученные результаты; овладение умением сопоставлять экспериментальные и теоретические знания с объективными реалиями жизни; воспитание ответственного и бережного отношения к окружающей среде; овладение  экосистемной познавательной моделью  и ее применение в целях прогноза экологических рисков для здоровья людей, безопасности жизни, качества окружающей среды; осознание значимости концепции устойчивого развития;  формирование умений безопасного и эффективного использования лабораторного оборудования, проведения точных измерений и адекватной оценки полученных результатов, представления научно обоснованных аргументов своих действий, основанных на межпредметном анализе учебных задач. 

     Предметная область «Естественно-научные предметы» представлена в 5- 8 классах учебным предметом «Биология», в 5-7 классах изучается по 1 часу, в 8-9 классе – 2 часа.    «Физика» - 2 часа в неделю в 7-9 классах. «Химия» изучается с 8 класса в объеме 2 часов.
     Изучение предметной области «Искусство»  обеспечивает осознание значения искусства и творчества в личной и культурной самоидентификации личности; развитие эстетического вкуса, художественного мышления обучающихся, способности воспринимать эстетику природных объектов, сопереживать им, чувственно-эмоционально оценивать гармоничность взаимоотношений человека с природой и выражать свое отношение художественными средствами; развитие индивидуальных творческих способностей обучающихся, формирование устойчивого интереса к творческой деятельности; формирование интереса  и уважительного отношения к культурному наследию и ценностям народов России,  сокровищам мировой цивилизации, их сохранению и приумножению. 

     Предметная область «Искусство» представлена в 5- 7 классах учебными предметами «музыка» и «изобразительное искусство».  На изучение музыки отводится в 5-7 классах  0,5 часа в неделю, ИЗО- 0,5 часа в неделю. В 8-9 классе предмет «Искусство» изучается как интегрированный курс по музыке и ИЗО 1 час в неделю.
Изучение предметной области «Технология» обеспечивает развитие инновационной творческой деятельности обучающихся в процессе решения прикладных учебных задач; активное  использование знаний, полученных при изучении других учебных предметов, и сформированных универсальных учебных действий; совершенствование умений выполнения учебно-исследовательской и проектной деятельности; формирование представлений о социальных и этических аспектах научно-технического прогресса; формирование способности придавать экологическую направленность любой деятельности, проекту;  демонстрировать экологическое мышление в разных формах деятельности. Предметная область «Технология» представлена учебным предметом «Технология» -  по 1,5 часа в неделю в 5-7 классах.

     Изучение предметной области «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности» обеспечивает физическое, эмоциональное, интеллектуальное и  социальное  развитие личности обучающихся с учётом исторической, общекультурной и ценностной составляющей предметной области; формирование и развитие установок активного, экологически целесообразного, здорового и безопасного образа жизни; понимание  личной и общественной значимости современной культуры безопасности жизнедеятельности; овладение основами современной культуры безопасности жизнедеятельности, понимание ценности экологического качества окружающей среды, как естественной основы безопасности жизни; понимание роли государства и действующего законодательства в обеспечении национальной безопасности и защиты населения; развитие двигательной активности обучающихся, достижение положительной динамики в развитии основных физических качеств и показателях физической подготовленности, формирование потребности в систематическом участии в физкультурно-спортивных и оздоровительных мероприятиях; установление  связей между жизненным опытом обучающихся и знаниями из разных предметных областей.

     Предметная область «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности» представлена в 5- 9 классах учебным предметом «Физическая культура» (по 2 часа в неделю). 

     Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, определяет содержание образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей участников образовательного процесса. Вариативная часть учебного плана составлена с учётом особенностей, образовательных потребностей и интересов учащихся, родителей, учителей, образовательного учреждения. 

     Время, отводимое на данную часть внутри максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся, распределено следующим образом:

1)  на предмет «Башкирский язык (государственный)» -  в 5 – 9 классах – по 1 часу в неделю (согласно Закону Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан» и Закону Республики Башкортостан «Об образовании» (ст.7), с учётом мнения родителей (законных представителей учащихся)); на «родной язык» 1 час, на «родную литературу» 1 час в неделю.
2) на учебный курс «Основы духовно-нравственной культуры народов России» в 5-7 классах по 0,5 часа в неделю (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 28.01.2012 г. № 84-р об обязательном изучении комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики», Письмо Минобрнауки России от 25.05.2015 г. № 08-761 «Об изучении предметных областей: «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России»»);
3) на изучение второго иностранного языка (немецкого, английского) -  1 час в 7-8 классах (в соответствии с требованиями ФГОС). 

4) на изучение предмета «информатика», «обществознание» по 1 часу в неделю в 5-8 классах.

    В часть, формируемую участниками образовательных отношений, входит внеурочная деятельность. Для внеурочной деятельности составляется отдельный учебный план.  
     В рамках внеурочной деятельности реализуется третий час физической культуры в 5-7 классах (Письмо Минобрнауки РФ от 8.10.2010 № ИК-1494/19 «О введении третьего часа физической культуры»).

     Таким образом, учебный план для 5- 9 классов на 2020-2021 учебный год в полной мере обеспечивает выполнение федеральных государственных образовательных стандартов, способствует реализации цели, которую поставил перед собой педагогический коллектив, сохраняет преемственность с учебным планом  2019-2020  учебного года, отражает процессы модернизации современного образования. 

 Директор  школы                                             А.Х. Нугуманов
Пояснительная записка

 к плану внеурочной деятельности  

  5-9 классов, реализующих программы основного общего образования в соответствии с ФГОС ООО
     План внеурочной деятельности обеспечивает реализацию неурочной деятельности с учётом возрастных, индивидуальных особенностей и потребностей учащихся, образовательных запросов родителей (законных представителей) учащихся. Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности: спортивно-оздоровительное, духовно- нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное.
( Духовно-нравственное – реализуется классным руководителем согласно плану воспитательной работы через систему классных часов данной направленности

(«часы общения»), а также модульно через систему внеклассных мероприятий

духовно-нравственной направленности (предметные недели, диспуты, благотворительные акции и т.д.).

 ( Физкультурно-спортивное и оздоровительное – реализуется через занятия общей физической подготовкой (в спортивном зале школы или других учреждений дополнительного образования). 
( Социальное – реализуется модульно классным руководителем и педагогами-предметниками в рамках подпрограммы воспитательной работы школы «Социализация личности» и предполагает обязательную реализацию и защиту классными коллективами социальных проектов.

( Общеинтеллектуальное– направление внеурочной деятельности, ориентированное на интеллектуальное развитие обучающихся. Реализуется учителями-предметниками, педагогом-организатором через проведение интеллектуальных конкурсов, участие в олимпиадах, конференциях, изучение второго иностранного языка.

( Общекультурное– реализуется классным руководителем, учителями-предметниками, организатором внеклассной работы, согласно плану воспитательной работы  через систему мероприятий данной направленности (посещение спектаклей, выставок,,музеев и т.д.

Предметные недели, общешкольные массовые мероприятия).

Деятельность в данных направлениях осуществляется по выбору (не более 10 часов в неделю) обучающихся и их семей во второй половине дня и организуется через такие формы, как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, олимпиады, интеллектуальные марафоны, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики.

Концептуальные основы, тематика и содержание направлений внеурочной деятельности представлены в основной образовательной программе основного общего образования школы.

 Количество занятий внеурочной деятельности для каждого учащегося определяется его родителями (законными представителями) с учётом занятости детей во второй половине дня. Время, отведённое на внеурочную деятельность, не учитывается при определении максимально допустимой недельной нагрузки. Продолжительность занятия внеурочной деятельности составляет 40-45 минут.   В МБОУ СОШ села Красная Горка  определены следующие формы организации внеурочной деятельности: спортивные секции, элективные курсы, курсы внеурочной деятельности, факультативы по выбору обучающихся:  
	Название программы
	Количество часов

	
	5 кл.
	6  кл.
	7 кл.
	8 кл.
	9 кл.

	Спортивные игры
	4
	4
	4
	4
	3

	Безопасный интернет
	2
	2
	2
	2
	2

	В мире музыки
	1
	1
	1
	1
	1

	Финансовая грамотность
	1
	1
	1
	1
	1

	Итого 
	8
	8
	8
	8
	7


 Директор школы                                                               А.Х. Нугуманов

Пояснительная записка

к учебному плану МБОУ СОШ села Красная Горка муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан

на 2020-2021 учебный год
СРЕДНЕЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ (11 класс ФК ГОС)
        Учебный план для XI класса разработан на основе регионального базисного учебного плана для образовательных организаций Республики Башкортостан, реализующих основные общеобразовательные программы среднего общего образования. Учебный план для XI класса ориентирован на 2-летний нормативный срок освоения общеобразовательных программ среднего общего образования. Продолжительность учебного года для  XI классов – 34 учебные недели.
         Продолжительность уроков в XI классах составляет 35 минут, учебные занятия проводятся в первую смену по 5-дневной учебной неделе. XI классы   обучаются по программе универсального профиля.
     Базовые общеобразовательные учебные предметы - учебные предметы федерального компонента, направленные на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся. Обязательными базовыми общеобразовательными учебными предметами являются: Русский язык, Литература, Иностранный язык, Математика, Информатика и ИКТ, История, Обществознание (включая экономику и право), География, Физика, Химия, Биология, Мировая художественная культура, Технология, Физическая культура, Основы безопасности жизнедеятельности.

     Региональный (национально-региональный) компонент для XI классов представлен предметом «Родной язык и литература» в объеме 1 часа в неделю   (согласно Закону Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан» и Закону Республики Башкортостан «Об образовании» (ст.7)).
     Часы, отведенные на компонент образовательного учреждения, используются для увеличения количества часов, отведенных на преподавание базовых учебных предметов федерального компонента и  введения элективных учебных предметов, исходя из запросов обучающихся и их родителей (законных представителей). 

Изучение предмета «география» завершено в 10 классе, на изучение которого отводится 2 часа в неделю.
 Часы компонента образовательного учреждения в  11 классах распределены следующим образом:

1. на усиление предмета «Химия» –  1 час  
2. на усиление предмета «Русский язык» –2 часа 
3. на усиление предмета «Математика» – по 1 часу в 10-11х классах
4. на усиление предмета «Информатика» – 1 час
5. на усиление предмета «Биология» –  1 час
6. на ведение элективного учебного предмета по математике «Решение задач»  – 1 час
7. на ведение элективного учебного предмета по русскому языку  «Подготовка к ЕГЭ. Теория и практика написания сочинения»  –  1 час в  10-11х классах;

8. на ведение элективного учебного предмета по биологии «Практикум по биологии»  –  1 час
9. на ведение элективного учебного предмета по  обществознанию «Подготовка к ЕГЭ»  –  1 час
10. на ведение элективного учебного предмета по «информатике»  –   1 час 
11. на ведение элективного учебного предмета по физике «Решение задач»  –  1 час 
12. на ведение элективного учебного предмета по химии «Органическая химия»  –  1 час 

13. на ведение предмета «Астрономия» -1 час в 11 классе (на основании приказа Минобрнауки РФ от 7 июня 2017 г. №506 «О внесении изменений в Федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 05.03.2004 г. № 1089»).
    На занятиях элективных курсов формируются сводные группы из 11 классов.
           На основании «Положения о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся МБОУ СОШ с. Красная Горка» промежуточная аттестация подразделяется на промежуточную аттестацию, которая проводится по каждому учебному предмету, курсу, дисциплине, модулю по итогам триместра, а также годовую промежуточную аттестацию, которая проводится по каждому учебному предмету, курсу, дисциплине, модулю по итогам учебного года.

           Полугодовая  промежуточная аттестация проводится с целью определения качества освоения обучающимися содержания учебных программ (полнота, прочность, осознанность, системность). 

             Годовая промежуточная аттестация проводится на основе результатов полугодовых промежуточных аттестаций, и представляет собой результат средних 
проводится в пользу обучающегося.

         Выпускники 11 класса в мае-июне проходят государственную итоговую аттестацию за курс среднего общего образования.

         Допуском к государственной итоговой аттестации является итоговое сочинение (изложение) по литературе, которое оценивается по системе «зачет», «незачет».

 Директор школы                          А.Х. Нугуманов

Пояснительная записка

к учебному плану МБОУ СОШ села Красная Горка муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан

на 2020-2021 учебный год

СРЕДНЕЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ (10 класс ФГОС)
        Учебный план для X  классов разработан в соответствии с:

 - Федеральным   законом    от    29.12.2012    №273-ФЗ    «Об    образовании   в Российской Федерации»;

- приказом Министерства образования и науки РФ от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования»;

- приказом Министерства образования и науки РФ от 30.08.2013 №1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;

- приказом Министерства образования и науки РФ от 31.12.2015 №1578 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 17.05.2012 №413».
Учебный план имеет яркую черту индивидуализации образовательного процесса— это индивидуальные образовательные траектории на основе интеграции основного и дополнительного образования, дополнительное время на консультационную работу. Таким образом, образовательная программа включает в себя индивидуальные образовательные программы учащихся и позволяет конструировать индивидуальные образовательные траектории для максимального обеспечения образовательных заказов учащихся и их семей.
По запросам обучающихся и их родителей в 2020-2021 учебном году сформированы классы со следующими профилями: технологический, гуманитарный, универсальный.
В гуманитарном классе, изучающих английский язык как основной иностранный язык, вторым иностранным языком является немецкий. Также для углубленного обучения выбраны история, право.
В технологическом классе углубленно изучается математика, физика, информатика.

В универсальном- русский язык и математика.
В каждом профиле система внеурочной деятельности и дополнительного образования позволяет учащимся получить крепкие знания для сдачи ЕГЭ и выбота профессии.
Показателем успешности данной модели профильного обучения является успешная сдача ЕГЭ выпускниками и стабильно высокий процент поступления в вуз по выбранному профилю.

Учебный план для X классов ориентирован на 2-летний нормативный срок освоения общеобразовательных программ среднего общего образования. Продолжительность учебного года для X класса – 34 учебные недели.

         Продолжительность уроков   составляет 35 минут, учебные занятия проводятся в первую смену по 5-дневной учебной неделе.  
     Учебный план предусматривает изучение обязательных учебных предметов: учебных предметов по выбору из обязательных предметных областей, дополнительных учебных предметов, курсов по выбору и общих для включения во все учебные планы учебных предметов, в том числе на углубленном уровне.

К обязательным учебным предметам относятся: Русский язык, Литература, Иностранный язык, Математика, История, Физическая культура, Основы безопасности жизнедеятельности.

Обязательная часть   определяет содержание образования общенациональной значимости и составляет 60%, а часть, формируемая участниками образовательных отношений, - 40% от общего объёма ООП.
К части, формируемой участниками образовательных отношений в 10г относится:

Русский язык
-  2 часа

Иностранный язык – 1 час

Второй иностранный язык
- 1 час

Химия – 1 час

Обществознание -2 часа

Элективные курсы по Истории, Психологии по 1 часу.

Предметы и курсы по выбору (факультатив) Дизайн, математика по 1 часу.

К части, формируемой участниками образовательных отношений в 10т относится:

Русский язык
-  1 час
Математика  – 3 часа
Физика
- 3 часа
Обществознание -2 часа
   Предметы и курсы по выбору (факультатив) информатика, физика по 1 часу.

К части, формируемой участниками образовательных отношений в 10у относится:

Русский язык
-  2 часа

Математика  – 2 часа

Биология
- 2 часа

Обществознание -2 часа

Физкультура- 1 час

Элективный курс по МХК- 1 час

Предметы и курсы по выбору (факультатив) география  1 час.

     Региональный (национально-региональный) компонент представлен предметом «Родной язык и литература» в объеме 1 часа в неделю  (согласно Закону Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан» и Закону Республики Башкортостан «Об образовании» (ст.7)).
     Обязательным компонентом учебного плана является индивидуальный(ые) проект(ы). Индивидуальный проект выполняется обучающимся самостоятельно под руководством учителя  по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в любой избранной области деятельности: познавательной, практической, учебно- исследовательской, социальной, художественно-творческой, иной. Индивидуальный проект выполняется обучающимся в течение одного года или двух лет в рамках учебного времени, специально отведенного учебным планом. 

  Учебный предмет «Астрономия» включается в обязательную часть учебного плана. Он будет изучаться в 11 классе объемом 35 часов.

Третий час физической культуры реализуется через внеурочную деятельность (секции, клубы, спортивные школы).

Родители (законные представители) с учебным планом ознакомлены.
           На основании «Положения о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся МБОУ СОШ с. Красная Горка» промежуточная аттестация подразделяется на промежуточную аттестацию, которая проводится по каждому учебному предмету, курсу, дисциплине, модулю по итогам триместра, а также годовую промежуточную аттестацию, которая проводится по каждому учебному предмету, курсу, дисциплине, модулю по итогам учебного года.

           Полугодовая (10-11 классы) промежуточная аттестация проводится с целью определения качества освоения обучающимися содержания учебных программ (полнота, прочность, осознанность, системность). 

             Годовая промежуточная аттестация проводится на основе результатов полугодовых промежуточных аттестаций, и представляет собой результат средних 

проводится в пользу обучающегося.                                                                                                                          

Директор школы                          А.Х. Нугуманов

